ANALISI MATEMATICA 1 18 gennaio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la funzione glz) = T-{“}g%: sapendo che

F(0) =0, f'(0) = -1, f(0) = - 1.
i o \k;@ -
27 — 1%e”
dm — = (o] 2 [b] oo K]0 [4] -1/
_ L’insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = €2*(2z — 1 — z?) & crescente &

[a] -1<z<; @—1<a,<0 Klo<z<y; [d]z<0,z>2

n®—1

.- Qual & l'insieme dei valori del parametro & > 0 per cui la serie Z R P, & convergente?
n=1

n® + logn
@o<a<2 [B]o<a<1/z K a>3; [d] o> 3/2

. Se / 1 (3:) do > /U 1 g(z)dz, allora, necessariamente: @ f f( /
@fa:)>g ) in {0, 1}; ]f2a:)d:c>f ) dz; @/f( d:n>/ )dm

. Quale delle seguenti funzione & per1odlca, di periodo 47

@ cos(z + 4); @ (1 + cos(m£))%; ¢ cos(z? + 4); @ sin(4%).

. 1 ps
. Sapendo chef() = 0e f(1) = 0, sl ha/%?—idcc: E' / 5,-+1

E f a:+1)4 . ] :n-l—l TS gf mff? az.

. La soluzione y{(z) del problema di -Cauchy

soddisfa

(o] v =2 [B]y1) =3/ [X] v(1) = ¥2 [d] 9(1) = ¥/5/2.



ANALIST MATEMATICA 1 18 gennaio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. La soluzione y(z) del problema di Cauchy
i | l
NSV
y(0) =1

soddisfa

[a] y(1)=¥Z K] v1) = /5% [c] y(1) =2 [d] y(1) =3/2.

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all'origine la funzione g(z). = %ﬁ%ﬁ’ sapendo .che

fO)=0, f(0) =1, f(0) = 1.
] Jﬁ“ BTN R
. Quale delle seguentl funzione & periodica di periodo 47

@ cos(z® + 4); @ sin(4%); . ¢ | cos(z +4); IE (1 + cos(mg))®.
5?2 — re?®
— D 0; % ~1/2; E 2; @ —00.

. lim
T—+oo xleT 4 oze?®

1 ! 1
. Sapendo che f(0) = 0 e f(1) = 0, si ha/o f—fcl))?dm = g2/(; (mf_f_ml))s dz;

(z
b f(=)
@fo (:r:+1)2d (] « /(J: sdo; [4] 8 | ooy de
1 1 1 1
. Se f f(z)dz > /o g(z)dz, allora, necessariamente: EI -/0 fiz)dz > /0 9%(z) dz;

@ f Ydz > / dx,, IE / )dm > _/029(3) dz; @ f(m) > g() in [0, 1]

. L’insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = e**(1 + 2z — 2x?) & crescente &
(a]Jo<z<y @mﬁﬂ,wZZ;E—leSl; ~1<2<0.

2 0% 4 logn

& convergente?
2n? —1

. Qual & Pinsieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie

[a]a>3 [b]a>3/% [c]o<a<y E'0<a<1/2.

n=1
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

n? +logn

- - ?
oo — 1 & convergente?

. Qual & I'insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z

[a] 0<a<?; (] 0< o<1/ [¢] [c] >3 ga>3/2.

. La soluzione y(z) del problema di Cauchy
{y’ = z%y?
y(0) =1
soddisfa : S . . . ‘
o] vy =2 X w(1)=3/% [e] »(1) = ¥2 [4] v(1) = /572
1 2 :c 2 .
. Se / f(z)dz > / g(x)dz, allora, necessariamente: ﬁ / Z)dz > / g(—g—) dz;
: %
- z
> 0,1]; )d >/ z) dx; / 2/ —)dx.
] @) 2 o) m 0.1 [2] [ Fwds> [ e)doi [4] , 93)

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’crigine la funzione g(z} = —1%?—()-5—), sapendo che

f0)y=0, f/(0) =1, f"{0) =~

P

I8,

. L'insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = e*®(2z — 1 — z?) & crescente &

[a] -1gz <y elga:go;gogxgl;@mgo,xzz
' ‘ 1 vt 1 f
.Sapendo che f(0) = 0 e f(1) = 0, si ha.f0 (?fagl))—sdx = [a_]4/o (m—l(—:?)f’ dxy
f(z)
IX :z:+1)4d 2/ :c-l—l @/ :c+1)2

. Quale delle seguenti funzione & periodica di periodo 47

E cos(z + 4); @ (1 + cos(m%))3; cos(z® + 4); @ sin(4%).
g S = (@) (X o [ o [@ -y
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicaria con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
s Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti funzione & periodica di periodo 27

@ (1 + cos(rz))?; @ cos(z® + 2); sin(2%); @ cos(z + 2).

. L’insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = e~2*(1 + 2z — 22?) & crescente &
[a] -1<3<0; [b]0<z< Exgo,xzz; (d] -1<z<1.

- n?% +logn
— 2n2a — 1

n=

. Qual & Pinsieme dei valori del parametro & > 0 per cui la serie & convergente?

[a] 0<a<1/2 @a>3;@a>3/2;@0<a<2_
. Sapendo che f(0) = 0 e f(1) = 0, si ha /01 (mf;gml)) dz = 'E?)f:(;’%d
f(=z)
EI /(m—l—l)sd ./ (.c+l)2d @ / a:+1
=)

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la funzione g(z) = 5 @ sapendo che

F(0) =0, f(0) =1, f(0) =~ D \1 \T
I} - . [F] b i [} — i [d]
/ d \ I

' a:—l;+oo‘a-:2m_em"_——l—%"— @ @ 0; XJ -1/2 @ 2

. La soluzione y(z) del problema di Cauchy

soddisfa

[a] y(1) =3/2; @y(l)-—f [c] (1) = ¢/572; [X] y(1) =2
. Se flz)dz < /ilg(w) dz, allora, necessariamente: @ flz) < g(z) in [0,1);
0

(8] | f@)ds < /Ong(x)da:; /jf(%ww = folg(g)dm; ﬁ'f;f(f)dm <



ANALISI MATEMATICA 1 18 gennaio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 1 1

1. Se f flz)dz < / g(z) dz, allora, necessariamente: @ / da: < / (:-;-) dx;
0

.f d:r:</ )d;c,-f ) in [0, 1]; ff(a: dm</ g%(z) dx

2. Quale delle seguenti funzione & peripdica di periodo 27

EI sin(2%}; @ cos{z + 2); g (1 + cos(mz))?; @ cos{z® + 2).
—x e2w )
3 mllhl?i-loo $£68263 3:211: - IE' —1/2’ I:EZ' 2; g % @ 0

4. 1’insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = e~?*(1 + 2z + z?) & crescente &
[]xSOJEQ;[j—lfxéh&ﬂwlgmgﬁ 0<z<1.

5. La soluzione y(z) del problema di Cauchy
{#:wy
y(0) =1
soddisfa

[a] w(1) = /572 [B] w(1) =2 X v(1) =3/ [d] (1) = V2.
@)

6. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la funzione g(z) = T7E) sapendo che

f(0)y=0, f/(0)=-1, f(0) = 1.

0 Io/»@ 4{ NN \TD X QFK

oo

7. Qual & insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z
[]a>wz[jo<a<mﬁgo<a<um[]a>a
1
_ - . fz)
8. Sapendo che f(O) = f(y = / @t sdz = El/o 1

0e 0,
izl f :17+1 .3/1‘—-3— / :1:+l

n?* + logn

& convergente?
2n? —1

n=1




ANALISI MATEMATICA 1 18 gennaio 2010

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I’insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = 6_22? 1+ 2z + z?) & crescente &

[a]z<0,2>2 @—159;31;@459:50; 0<z<1
1 1
. f'(z) ,
.Sapendo che f(0) = 0 e f(1I) = 0, st ha ; md‘” = @ il

f(=)
[2] 4 (@ +1)° .3/ (3:+1 2] :c+1)3

. La soluzione y(z) del problema di Cauchy

2
T
y(0) =1
soddisfa

y(1) = 572 [B] v =2 [c] w() =3/2 X y(1) = ¥2

1ox
. Se / f(z)dz < / g(z)dz, allora, necessariamente: [a | f T < /0 (—) dz;
/J( )dm'(/ ) dz; .f z) in [0,1]; ffzm)d:c</g(9:)da:
0

A — 2.z
e @on Dr R

n*—1 -
. Qual & Vinsieme dei valori del parametro « > 0 per cui la serie & convergente?
e

+ 2logn

n=

[a] a>3/2 g0<a<d, [c]o<a<1/2 [d]a>3.
f(=z)

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all'origine la funzione g(z) = T sapendo che

FO) =0, £/(0) =L 1"(0) = -

[e] 4 5[] /‘ 0 ; E] 5 4]
. Quale delle seguenti funzione & periodica di periodo 27

@ sin(2%); E cos(x + 2); X (1 + cos(mz))3; @ cos(z3 + 2).
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: --1.5. Risposta errata: —0.25.

| L FED2E [a] 0; @—1/2;12]2; [d] —oo.

z=too 22 — gle?

n® —1

————— % convergente?
nd + 2logn &

2. Qual & I'insieme det valori del parametro a > 0 per cui la serie Z
[a] >3 [b]a>3/2 g0<a<2; [d]o<ac<1/2
1 ]
. f(z) f(z)
3. Sapendo che f(O) =0 e f(l) = 0, s ha /0 (w+1) dz El 2/0 @+ 1) dx;
" frsc / (z) R
0 ) oitpen W« | e (@12 ) gty

4. La soluzione y(z) del problema di Cauchy

r 1
{y (x4 1)%y2
y(0)=1

soddisfa

y(1) = ¥2 D y(1) = /572 [c] w(1) =2 [d] y(1) =3/2
" 5. Quale delle seguenti funzione & periodica di periodo 4?

E cos(z® + 4); @ sin(4*); cos(z + 4); - (1 + cos(mg))®.

6. L’insieme dei numeri reali z in cui la funzione f(z) = €2>*(1 + 2z — 2z2%) & crescente &
[a]0<z<y [b]e<0z22 X -1<z<1; [d] -1<a <0

1 1 1 1
7. Se / flz)dz > / g(z)dz, allora, necessariamente: E / fA(z)dz > f ¢*(z) da;
0 0 0

@]f d:c>/ ) da; @f d:1:>/2 (g) dz; [d] f(z) > g(z) in [0,1].

8. Indicate quale graficu rappresenta vicino all’origine la funzione g(z) = fff%, sapendo che

f(0)=0, f/(0)=1, f7(0) = 1.
T Ei] \L

SN
] — X 40 > 5[] N
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Cognome: Nome: Matricola: -

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 e 1 '
. Sapendo che f(O) =0e f(1) = 0, s ha/(; (:Ef_iml))4 dr = E[ 3 i :cf-q(-mi - dz;

@ / w—l—l ./ a.-i—l 7 4%; & / :1:+1)5
. Se flz)dz < / g{z)dz, allora, necessariamente: En:l flz) < g(z) in [0,1);

@folﬁ(w)dm < / ?(z) da; ./ /Og(g)d:c; @/; f(g)d:c <

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la funzione g(z) - T_l_i}%gm—), sapendo che

7(0) =0, f(0) = -1, f"(0) = L.

a _/IT{-;@ \]ﬁ 15 4[/0 ] \{K

. Quale delle' seguenti funzione & perlodlca d1 periodo-27::

@ (1 + cos(mz))3; @ cos(z® + 2); sin(2%); @ cos :c+2)

2
. : n®—1
. Qual & Pinsieme dei valori del parametro « > 0 per culi la serie E e o & convergente?

! n® +logn
[a] 0<a<1/2; [Ea>3; [c]e>3/2 [d]0<a<2

. La soluzione y(z) del problema di Cauchy

n=

soddisfa

[a] y(1)=3/2; [b] w(1)= V2 [c] w(1) = /672 X v(1) =2
T _9 2T

. L’insieme dei numeri reali = in cui la funzione f(z) = e 2%(1 4+ 2z — 22%) & crescente &
[a] -1<z<0; [B]o<e<y; Exgo,zm [d] -1<z<1




ANALISI MATEMATICA 1

18 gennaio 2010

1. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy:
, 11
{y taEV= 3

y(l) = o

Per quali valori di @ € R si ha che lim y(z) =07
z—+00

Mmlanr»qm'm Lbvsonsr. , L A° it ; new s BVMogRMLo. .

XAdb X dt 1 ds

ORE:
4

i
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1. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy:
, 011
{y TRYVE S
y(1) = .
Per quali valori di o € R si ha che 1ir£ y(xz) = 07
EHM[WM\: & ,&W'M'\c'wj e ~ m%&m-

-Sl l‘.z (d+gej dt 51 dS):

Y(x)= €
Nia X _J.ﬁ 24— 1--:'5--4 4
€t ¢ .i_ds) = (o!+ e - 5)
= e®" (a+§1€ pe 12 g_‘ !

&= K) & hao Iy "‘4/)( per ,?w
' =X
W 3y A = -el we dw =
ga'l-'f/‘s .‘3 As = eS e (_\.J ) Aw a
4 /-1 _t Y Vs
) e — =
_._e,we]l -t-e.ge“’dw:-a-_.e e.e +eé -
-1
- L% -1 e ~x ~x
.—:._%_e/x—‘l-re.ex-ee = £e Tree 2
»
f ;
' 4 4 _A4
Y(X)—_- € '6( =
A/
A e x+-—-—+"
- x
L <
N o{~2
Larnn )’(X):: 2% 4+ A1 )
K~ 30 e,

18 genhaio 2010

ANALISI MATEMATICA 1

2. (6 punti)

~ Per ogni § > —1 si calcolino 1'area della superficie ottenuta facendo ruotare il grafico

G={(z,y)|3<z<4,y=0Fz+1-36}.

attorno all’asse Y e 'area della superficie ottenuta facendo ruoctare G attorno all’asse X.
Si determini il valore di /3 per cui le due aree sono uguali.

L'W\.U-’u ottevnda. Avcbando attouwe ol 'ase Y .z\ Aaka  da,
4 A 30)=P p 2 |
Ay = QWJ XJ:-I-EF’()()JZ A x _—./1 211"( foHF. Ax =
S 2

= T 41}3”' x“I: = 'm/vu]s" (46—9): ?"‘h*lsz‘

L ' anten othemuta, nustamds alfoao all ‘o X & dats da.

4 4
=27 § £0) 4+ TH1(x)]? dx = z-r,-f(pm«-sP)J«padx-—
3

_ “JT:F-( ‘ + @- 3‘3)(4 3)) 21:!\[';:—_‘( ?+’l 3F>

()
Lo ante  Gmns M%Moﬂ-»' fr P oo -Sacbb«'.i"a: all! equarions,

Far Vi p? = (pe2) Mnp

= v

O’;-Oz ?‘: P‘I'z J E=5.
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(6 punti) Trovate, se esistono, i punti di massimo e minimo assoluto in (—o0,0] di f

definita da 1

l—z

z+1
2—x

fla) =

.
> O e.""x>0/¢.a.4m QRWNJ-‘EJ

B x€0 % ha 2-%

Acbimba an (~®,9]
Xy-A, dumget  [xHA]= X1 4o xzol, Xed= -xT

S ke X*A O A
,r,,\xz-lf. / %‘Z-t-ﬁ—x 1"4“15x50
{(x) =
:+;+4_‘1_x Ao X< -1
) . x+1 -
fim £ = Ko (G575 )=

=1
G ke £(0)= %"'1:3/2_ / {(_1).—2 7 -0

"-(-,(X) ,\_4_/« XS-1 ¢ \r"“ x<=1.

Cal celicwro
Pen )<>'-"| . o |
/ qexx+t A oD L4 >0
A - e * - 2 /
(X) (x+ rx - (2"’(")2 @*X)’L (th)z @*—X)
damopart L(x) esce 4 -l X< 0.
-1
EO\'E'E_'_ A ./ =2 — (x+l)+___ =___3___..__4_.
"f (x) X+ * = - 2) 4~ ><) Q(—‘2) @~ x)
2%?~2%~ .
= 2
(x~2)* (1~x) |
| _Azddrz _ A -
G Ax}-2x-\ =0 F— X7 — S avtgz e 5'\:4-5%%
e ha Ax-2x~-1> 0 gen X<~ Qe {{x)< 0 < ¥ (=)

4—‘5>‘1 Y

———

Arenesce At X <«£-1.
Tu cwclirpiawr =-41 A/w\ruw\:o A

12‘; '1/2/‘ ¥ =0 L A /‘r\AMt_-O An rmo\.(havu-n/

[ Gabts ,nmm mdhweto

/EA&BMA&M;MQ

T e e e mr e e e

- e o e e R - —

-

[




